
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2022

Utrhl jsem květinu a zvadla mi. 
Chytil jsem motýla a umřel mi v dlaních. 
Pochopil jsem, že krásných věcí 
se lze dotýkat jen srdcem. 
           John Lennon
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SLOVO NA ÚVOD

Vážení a milí spolupracovníci, přátelé
a příznivci Charity Strážnice!

Předkládáme Vám tuto Výroční zprávu za  rok 
2022, ve  které popisujeme vše podstatné, co se 
v naší Charitě v uplynulém roce událo, co jsme vy-
konali a jak jsme hospodařili. 

Rok 2022 byl pro pracovníky Charity Strážnice 
extrémně náročný a  v  mnohém předčil předešlé 
dva covidové roky. V  důsledku války Ruské federa-
ce s  Ukrajinou k  nám ve  velkých počtech přicházeli 
uprchlíci z Ukrajiny a bylo potřeba více zapojit pracovníky 
i dobrovolníky k přípravě tolik potřebné pomoci. Pracovníci si tak mnohdy sáhli 
na dno svých sil a tento fakt se poté také negativně promítnul do běžného provo-
zu našich služeb. Docházelo ke zbytečným nedorozuměním, přetížení pracovníků, 
napětí v kolektivech služeb a v důsledku stresu také k oslabení imunity pracovní-
ků spojené s  jejich častějším onemocněním. Bylo tak mnohem obtížnější zajistit 
provoz našich služeb, obzvláště provoz Sociálně terapeutické dílny, jejíž pracovníci 
měli část úvazků v projektu MPSV na pomoc ukrajinským uprchlíkům. 

Na  druhou stranu musím ale vyzdvihnout a  ocenit snahu našich pracovníků 
pomoci za každých okolností, obrovskou vlnu solidarity i  loajalitu a profesiona-
litu v poskytování služeb. Díky tomu jsme zvládli pomáhat tam, kde bylo potřeba 
a zvládnout u toho všeho dostát našim závazkům ke klientům bez nutnosti ome-
zování provozu našich služeb. 

Dokázali jsme se semknout a přes velké vypětí společně zabrat, abychom do-
cílili naplnění našeho poslání. Obrovskou oporou nám byly společné modlitby, se 
kterými jsme započali v únoru 2022 a na kterých jsme se modlili nejen za Ukra-
jinu, ale také za  dostatek sil potřebných k  poskytování pomoci prostřednictvím 
našich pracovníků a dobrovolníků. Probíhala rovněž spolupráce s místními knězi, 
díky které se podařilo na faře v Rohatci ubytovat 11 uprchlíků a uspořádat 4 vel-
ké sbírky materiální a potravinové pomoci. V tomto období se zvedla velká vlna 
solidarity a obyvatelé našeho regionu nám ve sbírkách přinesli tolik věcí, že jsme 
museli vytvořit nové prostory a zřídit humanitární sklad materiální i potravinové 
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pomoci, z něhož dodnes vydáváme pomoc všem lidem, kteří se ocitnou v nepříz-
nivé sociální situaci. 

Více než kdy jindy jsme si tak uvědomili, že máme velké bohatství v podobě na-
šich pracovníků, kteří vytvářejí dobré jméno Charity a nesou jej navenek směrem 
k veřejnosti. Prostřednictvím jejich péče o klienty, snahou o konání dobra a úsilím 
dělat svět kolem nás lepším, tak můžeme dosáhnout našeho poslání – s vírou, na-
dějí a láskou poskytovat pomoc potřebným lidem v nouzi.

Podrobněji se o naší činnosti v roce 2022 zmiňujeme v dalších kapitolách této 
Výroční zprávy, proto mi dovolte závěrem poděkovat Vám všem – našim zaměst-
nancům, klientům, dobrovolníkům a samozřejmě také sponzorům a všem ostatním 
našim příznivcům a podporovatelům za veškerou materiální i nemateriální pomoc 
a podporu, bez které bychom jenom stěží mohli uskutečňovat naši dobročinnost. 
Právě díky této Vaší obrovské podpoře jsme rok 2022 zvládli s dobrým hospodář-
ským výsledkem. Lidé v našem okolí pocítili naši sounáležitost, zakusili naši snahu 
pomáhat lidem v nouzi a Charita Strážnice se tak v očích veřejnosti stala důvěry-
hodnou organizací s vysokým morálním kreditem.

M a r i e  Št í p s ká , ře d i te l ka
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POSLÁNÍ CHARITY

Poslání Charity pramení z pověření katolické církve šířit ve světě dobro,  
spravedlnost a naději.

Charita je nestátní nezisková organizace působící v oblasti sociální, zdravotní 
a také v oblasti humanitární pomoci. Posláním Charity Strážnice je s vírou, nadě-
jí a láskou poskytovat pomoc potřebným lidem v nouzi bez rozdílu rasy, vyznání 
a národní či sociální příslušnosti. Sdružuje dobrovolné i profesionální pracovníky, 
kteří podle svých nejlepších sil pracují ve službě potřebným.

Charita Strážnice jako součást Arcidiecézní charity Olomouc (ACHO) patří  
k organizaci Charita Česká republika, která se v roce 1995 stala členem celosvětové 
organizace CARITAS INTERNATIONALIS.
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE
 

Sídlo organizace: Charita Strážnice
 Kovářská 396, 696 62 Strážnice
Telefon:  518 333 207 
E-mail:  reditel@straznice.charita.cz
URL: www.straznice.charita.cz

Ředitelka: Marie Štípská 

IČO:  44164335
DIČ:  CZ44164335
Bankovní spojení: Komerční banka 115-4011380297/0100

Registrace: MK ČR: 30. 10. 1996 (8/1-02-717/1996)
Počátek činnosti: 23. 4. 1992

Území působnosti:  Strážnice, Petrov, Sudoměřice, Radějov, Rohatec, Tvarožná 
Lhota a další obce v regionu působnosti jednotlivých služeb

Počet zaměstnanců: 43 průměrný evidenční stav přepočtený 
 58 fyzický stav (k 31. 12. 2022) 

Rada charity: Ing. Zdeněk Bína (předseda)
 Anna Brožková 
 MUDr. Vladislava Bulvasová
 Ing. Božena Pokorná
 
Kontrolní komise:  Pavla Schwarzerová
 Mons. Bohumír Vitásek
 Václav Keprt
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA 
CHARITY STRÁŽNICE
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CHRÁNĚNÉ DÍLNY AVE
 

Koordinátor chráněných pracovišť: František Šrámek 

Chráněné dílny vznikly v polovině ledna 2004 jako odpověď na tehdejší situaci 
na trhu práce, kdy mnoho občanů se sníženou pracovní schopností v našem re-
gionu poptávalo práci, a obraceli se na nás. Postupně tak vzniklo několik chráně-
ných pracovišť, převážně podle profesí uchazečů o  zaměstnání. Jednotlivé dílny 
tak v podstatě s menšími změnami fungují dodnes. Naše organizace v roce 2022 
zaměstnávala přibližně 40 osob se zdravotním postižením, kterým byl přiznán prv-
ní, druhý nebo třetí stupeň invalidity.

Máme radost, že se nám daří objevovat, co dnešní trh potřebuje a že naše vý-
robky u  zákazníků nachází uplatnění. Jsme schopni vyjít vstříc požadavkům jak 
jednotlivých zákazníků, tak i velkým firmám při realizaci velkých zakázek různého 
zaměření.

Rok 2022 bohužel velmi ovlivnilo rozpoutání války na  Ukrajině. Začátek roku 
byl tedy poznamenán silnou nejistotou díky zdražování energií i všeho co běžně 
souvisí s každodenním životem. Hledali jsme cesty, jak se s  tím vším vypořádat, 
a nakonec se nám podařilo s pomocí našich věrných podporovatelů a dárců tuto 
velmi nepříznivou situaci zvládnout.

V dřívějších před covidových letech jsme se účastnili velkých prodejních veletr-
hů zaměřených na děti a rodinu v Praze i Brně a využívali jsme možnosti prodeje 
na různých jarmarcích a trzích. Právě na tuto cestu jsme se během roku 2022 do-
kázali úspěšně vrátit. Podařilo se nám zajistit prodeje po celé oblasti Moravského 
Slovácka, úspěšné byly rovněž i Vánoční trhy v Brně. Zcela zásadní byla pro nás 
spolupráce s NÚLK ve Strážnici, díky které jsme mohli naše výrobky prodávat v jed-
nom z objektů v místním Skanzenu po celé léto. Rovněž v průběhu roku jsme se 
jako prodejci zúčastnili všech dalších akcí ve Skanzenu. Výrobky pravidelně dodá-
váme i některým prodejnám s dětským a kojeneckým zbožím po celé Moravě. 

Na začátku roku 2022 jsme museli z provozních a ekonomických důvodů uzavřít 
prodejnu v Olomouci. Ve Strážnici ale prodejna funguje dál v plném rozsahu. Máme 
zde i výdejní místo pro balíky společnosti WEDO.

Stejně jako v předešlém roce byl i loňský pro chráněné dílny rokem navyšující 
se minimální mzdy. Pro nás jako zaměstnavatele to znamenalo výrazně zvýšené 
mzdové náklady, což opět velmi významně ovlivnilo celoroční hospodaření. Vše 
se nám ale podařilo vykompenzovat již zmíněnými prodeji a navázáním obchodní 
spolupráce s velkými společnostmi v regionu. Jsou to například firmy Foto Laab, 
Dual Trade, KPB Intra, Hortim, Ceeda Hračky, Flajzar a mnohé další. Úspěšná byla 
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rovněž spolupráce s  Masarykovou univerzitou a  Městem Strážnice, které nás fi-
nančně podpořilo i obcemi v regionu. Za tyto možnosti jsme moc vděční a všem 
našim donátorům i obchodním partnerům patří naše velké poděkování! 

V roce 2022 jsme tedy po velmi dlouhé době dokázali hospodařit s pozitivním 
hospodářským výsledkem. Za to všechno patří velkému a různorodému kolektivu 
Chráněných dílen AVE, našim podporovatelům, dárcům i spolupracujícím firmám, 
velké uznání a poděkování!

JEDNOTLIVÁ PRACOVIŠTĚ CHRÁNĚNÝCH DÍLEN:

1) Kamenná prodejna: Strážnice
Asistent pracoviště: Oselková Věra
Kontakt: prodejna.charita@seznam.cz
Telefon: 731 697 952, 518 333 035
Prodejní doba: pondělí – pátek 8 – 17 hod.
 sobota 8 – 11 hod.
Počet zaměstnanců: 4

 Sortiment: výrobky chráněných dílen, náboženské předměty, fair trade kávy 
a  čaje, oplatky, zdravá výživa, komisní prodej, sběrna čistírny oděvů, sběrna 
oprav oděvů, příjem darů, výdejní místo Uloženky. 

2) Sběrna čistírny a prádla
Asistent pracoviště: Věra Oselková 
Telefon: 518 333 035, 731 697 952

 Toto pracoviště je součástí naší Charitní prodejny na  Kovářské ulici číslo 396 
ve Strážnici a platí pro něj také stejná provozní doba.

3) Šicí dílna
Asistent pracoviště: Hana Čajková 
Telefon: 731 697 951

 V šicí dílně pracovalo v roce 2022 celkem 9 pracovnic. K dispozici mají moder-
ní profesionální šicí a žehlicí stroje, na kterých v loňském roce vyráběly přede-
vším dětský kojenecký textil a zavinovačky pro kojence, kterých ušijeme více než 
1 000 ks za rok. Dalšími našimi výrobky jsou sety do postýlek (kapsáře, povlečení, 
mantinely), kojenecké oblečení (hlavně body, tepláčky, trička, dupačky a čepičky) 
a sortiment do domácnosti (tašky, ubrusy, chňapky a jiné). Místní lidé také rádi 
využívají možnosti oprav oděvů na zakázku.
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4) Brusírna nožů a nůžek a opravna šicích strojů
Odborný pracovník: Petr Brožovič
Telefon: 739 524 376

 Opravy domácích šicích strojů provádí vyučený opravář šicích strojů, s mnoha-
letými zkušenostmi v oboru, zaměstnaný na tomto chráněném pracovišti. Nabí-
zíme zde veřejnosti také broušení nožů a nůžek.

5) Opravna obuvi a brašen
Odborný pracovník: Luboš Vařecha
Telefon: 739 524 376

 Na tomto chráněném pracovišti nabízíme opravy obuvi, tašek, kožené galante-
rie, výměnu zipů a podobně. Protože jsme jedinou opravnou v širokém okolí, byl 
o naše služby loni velký zájem. 

6)  Výrobní dílna – výroba dřevěných hraček i jiných výrobků,  
kompletace výrobků 
Asistent pracoviště: Kamil Čapka
Telefon: 739 524 376

 Pracuje zde 13 zaměstnanců včetně 5 žen. Všichni pracovníci jsou zdravotně zne-
výhodnění a mají stejně jako na ostatních chráněných pracovištích zkrácenou 
pracovní dobu. Přesto se nám v roce 2022 dařilo i při vysoké nemocnosti pracov-
níků vyrábět hračky a jiné dřevěné výrobky podle požadavků našich odběratelů 
a objednávek e-shopu. 
 

7) Keramická a tkalcovská dílna
Asistent pracoviště: Zdeňka Sečková
Telefon: 737 439 627

 Provozujeme ji od roku 2016 a v  roce 2022 jsme v ní zaměstnávali 3 osoby se 
zkráceným úvazkem. Sortiment jsme obohatili o  nové lité výrobky. Máme zde 
rovněž tkalcovský stav, na kterém tkáme koberce na zakázku. Protože jsme v loň-
ském roce zaznamenali zvýšený zájem o keramické výrobky, posílili jsme dílnu 
od 1. 1. 2022 o dvě nové pracovnice převedením jejich úvazků ze zrušené výdejny 
obědů. 
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8) E-shop: www.ave-charita.cz
Péče zákazníky: Petra Svozilová
Telefon: 731 697 951

 V rámci zákaznického servisu vyřizuje objednávky z e-shopu, telefonicky i mailem  
informuje o výrobcích a dodacích lhůtách. 
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 SOCIÁLNĚ TERAPEUTICKÁ 
DÍLNA KOTVA (STD)

Vedoucí STD: Ing. Marie Jurasová
Sociální pracovnice: Bc. Jana Maňáková,
Aneta Davidová, DiS.

Tato služba vznikla již v lednu 2005 a je jedinou  
službou tohoto druhu v našem regionu. 

Posláním Sociálně terapeutické dílny Kotva (STD) je nabídnout pomoc lidem 
s duševním onemocněním, kteří vlivem nepříznivé životní situace nemají možnost 
zařazení na  otevřeném ani chráněném trhu práce. Prostřednictvím každodenní 
pracovní činnosti podporujeme dodržování stanovených pravidel dané služby, po-
sílení, obnovení a rozvíjení schopností i dovedností klientů, jejich začleňování se 
do kolektivu a tak jim pomáháme k zapojení se do běžného života. 
Cílová skupina:

Služba je určena osobám od 16 do 64 let, žijícím ve Strážnici a dostupném okolí, 
které trpí chronickým duševním onemocněním a mají zájem o aktivní spoluprá-
ci. Osoby s jiným zdravotním postižením, osoby s lehkým mentálním postižením 
a s tělesným postižením mohou docházet pouze v kombinaci s chronickým dušev-
ním onemocněním. Denní kapacita zařízení je 15 osob. 
Základní principy:

Mezi naše základní principy patří podpora důstojnosti a svobodného rozhodo-
vání, individuální přístup k uživatelům, respektování soukromí a intimity uživatelů, 
podpora v sociální samostatnosti a také soběstačnosti.

V roce 2022 byla poskytnuta péče formou pracovní terapie celkem 24 uživa-
telům. Uživatelům poskytovalo podporu 5 pracovníků s celkem 2,55 úvazku pra-
covníků v přímé péči. Pravidelně přichází vypomáhat i dobrovolnice – peer kon-
zultantka.

Program pracovní terapie probíhal PO – PÁ od 8.00 do 15.00 hodin. Uživate-
lům jsme nabízeli pracovní terapii na procvičování motoriky, samostatnosti a sou-
středění při práci. Šlo o činnosti jako je tvoření z keramiky, pletení košíků, tkaní 
na stavu, práce se dřevem, ruční výtvarné práce, dekorace, fotografování, nácvik 
vaření, nácvik úklidu, nácvik praní a žehlení, základní obsluha počítače, tvorba ča-
sopisu i práce na zahradě. Tam si uživatelé vyzkoušeli za pomocí asistentů různé 
dovednosti při pěstování rostlin, v údržbě a úpravách zahrady. Uživatelům jsme 
také pravidelně nabízeli skupinové komunikační, prožitkové a vědomostní tera-
pie, aktivity sloužící k získání a obnovení všeobecných dovedností prostřednictvím 
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kvízů a tréninků paměti jako je výuka angličtiny, Chytrák Rubik, Beseda o zdraví, 
arteterapie a terapie Přístav, které připravili naši pracovníci. Jednalo se o oblíbené 
a osvědčené programy. Obnovili jsme také program s psychologem a Mgr. Šašinka 
tak připravil jednou měsíčně program, na který se uživatelé vždy velmi těšili. 

V únoru 2022 se zhoršila mezinárodní situace, což vedlo až k válce na Ukrajině. 
Charita Strážnice se aktivně zapojila do pomoci ukrajinským uprchlíkům i těm, kte-
ří na Ukrajině zůstali. Do pomoci byli zapojení pracovníci, dobrovolníci i naši uživa-
telé. Náročná byla zejména příprava sta lůžek pro uprchlíky v tělocvičně místního 
gymnázia, ale i další práce při třídění humanitární pomoci daly našim uživatelům 
zabrat. Vzhledem k časové náročnosti této pomoci se nám nepodařilo zorganizovat 
více exkurzí ani ozdravný pobyt. K závěru roku byla i větší nemocnost u pracovníků 
sociálních služeb, takže se STD musela na dva dny úplně uzavřít. Přesto se uživa-
telé zúčastnili jako každoročně soutěže ve sportovní hře Kubb v Charitě Kroměříž, 
dále se zúčastnili turistického výšlapu do Radějova, kde navštívili i obecní výstavu 
fotografií, a nakonec zavítali i do Brna, kde se mimo jiné setkali s bývalým uživate-
lem STD, který si tam našel ubytování a práci.

Od 1. 1. 2022 do 30. 6. 2022 byla STD financována z IP ESF – Vybrané služby 
sociální prevence na území Jihomoravského kraje, registrační číslo CZ.03.2.60/0.0
/0.0/15_005/0007741, který byl finančně podpořen v rámci Operačního programu 
Zaměstnanost.

STD byla v  roce 2022 také finančně podporovaná Městem Strážnice, dále ob-
cemi z  ORP Veselí nad Moravou a  ORP Kyjov. Kvůli celkovému nedostatečnému 
financování z veřejných zdrojů jsme tuto službu museli i  loni částečně podpořit 
příspěvkem z Tříkrálové sbírky.

ZAJÍMAVÉ UDÁLOSTI V ROCE 2022
Kromě výše uvedených akcí se naši uživatelé zapojili i do Tříkrálové sbírky, která 

bohužel kvůli Covidu proběhla v roce 2022 ještě s mírnými omezeními, bez účasti 
dětských koledníků. Uživatelé se zapojili také do tvorby Kroniky Charity Strážni-
ce. Dále pomáhali při obsluze hostů akce pro seniory s názvem „Kdyby ty babičky 
nebyly“, kterou uspořádalo místní Centrum pro rodinu. Navázali jsme dobrou spo-
lupráci se SOŠ Strážnice a s pomocí studentů oboru aranžér naši uživatelé tvořili 
dušičkové i adventní věnce.
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 SOCIÁLNÍ REHABILITACE 
TERES, TERÉNNÍ SLUŽBA 
SV. TEREZY (SR TERES)

Vedoucí SR: Ing. Marie Jurasová
Sociální pracovnice: Aneta Davidová, DiS.

Služba SR Teres zahájila svou činnost dle registru  
poskytovatelů MPSV dne 5. 2. 2020. 

Provozní doba služby je 3 dny v týdnu: 
ÚT, ST, ČT, vždy v čase 8.30 – 11.30 a 12.30 – 15.00 hodin.

Ačkoliv jsme se v loňském roce znovu velmi usilovali o zařazení služby SR Teres 
do Základní sítě sociálních služeb JMK, nebyl nám vstup do sítě služeb umožněn, 
protože nebylo garantováno financování služby ze strany ORP Veselí nad Moravou 
(obec s rozšířenou působností), které je nepodkročitelnou podmínkou ke vstupu 
do sítě. Rozvoj a zařazení této služby do sítě služeb máme i nadále předběžně při-
slíben ze strany Jihomoravského kraje. 

Posláním terénní rehabilitační služby Teres je podporovat osoby s duševním 
onemocněním v jejich nepříznivé sociální situaci a v cestě k zotavení. Tato podpora 
je prováděna formou aktivizační, výchovné a vzdělávací činnosti a  jejím cílem je 
pomáhat těmto osobám k  dosažení samostatnosti, nezávislosti a  soběstačnosti, 
a to rozvojem jejich specifických schopností a dovedností, posilováním pozitivních 
návyků a nácviky běžných úkonů přímo v jejich domácnostech. Těmito činnostmi 
uživatele služby vedeme k lepšímu sociálnímu začlenění, k samostatnosti, k roz-
šiřování kontaktů se společenským prostředím a  pomáháme jim při uplatňová-
ní jejich práv a oprávněných zájmů. Snažíme se podchytit zachované schopnosti, 
potenciál a kompetence těchto osob a dále je rozvíjet, prohlubovat a upevňovat. 
Pomáháme jim řešit i dluhovou situaci. 

Služby sociální rehabilitace jsou poskytovány terénní formou a jsou bezplatné. 
Další rozpis úkonů se řídí podle §35, vyhlášky 505/2006 Sb. 

Pro sociální službu Teres používáme jeden osobní automobil, abychom měli 
možnost se lépe dostávat za klienty nejen ze Strážnice, ale i z blízkého okolí v rámci 
ORP Veselí nad Moravou i ORP Kyjov. V roce 2022 jsme ve službě měli také dva velmi 
náročné případy klientů, kterým jsme se museli intenzivně věnovat, abychom jim 
pomohli v jejich dlouhodobé nepříznivé situaci, což se nám podařilo.
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Za rok 2022 jsme poskytli terénní službu 14 osobám v jejich domácím pro-
středí. Tuto terénní službu poskytovali 4 pracovníci s celkovým úvazkem 0,5 v pří-
mé péči, včetně peer konzultantky. 

Finance na provoz této služby se nám v roce 2022 podařilo získat prostřednic-
tvím příspěvků dárců a  grantů jednotlivých obcí (Strážnice, Bzenec, Veselí nad 
Moravou), do kterých dojíždíme za našimi klienty. Část prostředků jsme měli také 
z výnosu z benefičních akcí pořádaných naší Charitou. Jelikož se s rozvojem této 
služby počítá ve Střednědobém akčním plánu pro ORP Veselí n/Mor. i v Akčním 
plánu JMK, je naším cílem zajistit v dalších letech financování služby v rámci JMK 
a zároveň zařadit tuto službu do Základní sítě sociálních služeb JMK. 

V dnešní době, kdy stále narůstá počet osob s duševním onemocněním, vní-
máme potřebu zachovat provoz služby SR Teres alespoň v jejím nynějším rozsahu.

I nadále se nám také dařilo financovat některé aktivity služby SR Teres v roce 
2022 prostřednictvím projektu „Podpora služeb pro pečující osoby“, díky kterému 
jsme mohli zajistit výrobu banneru pro publicitu pomoci neformálně pečujícím 
o blízké osoby nebo rodinné příslušníky s duševním onemocněním. Taktéž jsme 
prostřednictvím projektu mohli uspořádat pro pečující osoby „Zahradní slavnost“ 
na naší zahradě a dále „Kulatý stůl“, což bylo setkání vybraných zástupců odbor-
níků a pomáhajících organizací, uživatelů sociálních služeb Charity Strážnice s du-
ševním onemocněním a jejich rodinných příslušníků i blízkých při debatě na téma 
„Jak pomoci osobám s duševním onemocněním najít cestu k zotavení“. Na závěr 
roku jsme před Vánocemi uspořádali „Besedu o duševním zdraví“ v KD Strážničan. 
Všechny naše akce měly velký úspěch. 
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 CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ  
SLUŽBA (CHPS)
 

Vedoucí: Marie Kristoňová 
Sociální pracovnice:  Mgr. Martina Gazárková, Bc. Jana Maňáková,  

Ludmila Valčuhová DiS, Bc. Kateřina Janečková 

Poslání služby:
Smyslem Charitní pečovatelské služby Strážnice je umožnit lidem v nepříznivé 

sociální situaci, kteří potřebují pomoc jiné fyzické osoby, žít co nejdéle v jejich do-
mácím prostředí. Jedná se o praktickou pomoc poskytovanou pečovatelkami při 
zvládání péče o vlastní osobu, o chod domácnosti a udržení kontaktu se společen-
ským prostředím.
Region působnosti:

Služba je terénní a  poskytujeme ji v  domácnostech osob žijících ve  Strážnici,  
Radějově, Petrově, Sudoměřicích, Rohatci a Tvarožné Lhotě.
Cíl služby:

Prostřednictvím služby poskytovat dopomoc v  takové míře, aby uživatel byl 
schopen zůstat co nejdéle ve  svém domácím prostředí, dokázal si zachovat své 
schopnosti a dovednosti a zůstaly mu zachovány jeho sociální vazby. 
Nabízené činnosti: 

Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o  vlastní osobu, pomoc při osobní 
hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu, poskytnutí stravy nebo 
pomoc při zajištění stravy, pomoc při zajištění chodu domácnosti (běžné nákupy 
a pochůzky, běžný úklid a údržba domácnosti), zprostředkování kontaktu se spole-
čenským prostředím (doprovody k lékaři, na úřady a jiné).
Naše zásady: 

Podporujeme samostatnost a soběstačnost uživatelů, zachováváme jejich vůli 
a svobodné rozhodování, respektujeme individualitu uživatelů a jejich důstojnost, 
pracujeme v  duchu křesťanských hodnot, vnášíme do  služby porozumění, lásku 
a naději.
Služba je určena:

Seniorům, osobám se zdravotním postižením (osoby, kterým byl přiznán inva-
lidní důchod nebo osoby v rekonvalescenci po úraze či nemoci), osobám s chro-
nickým onemocněním, rodinám s dítětem/dětmi (jejichž situace vyžaduje pomoc 
jiné osoby – rodiny, ve kterých se narodily současně 3 a více dětí, a to do 4 let věku 
těchto dětí, dále rodinám, ve kterých se trvale pečuje o dítě se zdravotním posti-
žením, ale i rodinám, kde má zdravotní postižení rodič), jejichž nepříznivá situace 
vyžaduje dopomoc jiné fyzické osoby.
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V roce 2022 jsme se od počátku potýkali s vysokou nemocností pracovnic CHPS, 
u kterých se teprve v prvním čtvrtletí minulého roku vyskytlo onemocnění Covid 
19. Toto obtížné období se nám však podařilo zvládnout bez nutnosti omezení 
služeb pro naše uživatele. Dlouholetá pracovnice pečovatelské služby paní Věra 
Jamná odešla do penze a paní Marie Lopraisová do invalidního důchodu. Sociální 
pracovnice Mgr. Martina Gazárková se vydala cestou rodičovské péče a v průběhu 
roku ji tak vystřídalo několik sociálních pracovnic (Ludmila Valčuhová DiS. a na zá-
stup ze Sociálně terapeutické dílny Kotva také Bc. Jana Maňáková), než se na této 
pozici stabilizovala Bc.  Kateřina Janečková. Do  CHPS jsme přijali nové přespolní 
pracovnice v přímé péči – paní Blanku Kazíkovou, Martinu Slezákovou (na výpo-
moc s  večerní a  víkendovou službou), Ludmilu Šantavou, Kamilu Lavrovičovou 
a Hanu Bunžovou. 

V Základní síti sociálních služeb jsme měli registrováno 9,75 úvazku přímé péče. 
V roce 2022 jsme pečovali celkem o 69 uživatelů, jimž jsme poskytli 11 469 hodin 
přímé péče.

Od  ledna 2022 mohly pracovnice pečovatelské služby začít využívat nové zá-
zemí, které jim upravil majitel domu v prostorách bývalé výdejny obědů. Mají zde 
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větší pracovnu, svoje sociální zázemí i šatnu. Povedlo se nám také spolu s prona-
jímatelem domu připravit nové přípojky elektřiny k  nabíjení očekávaných elek-
trických automobilů. Dařilo se nám taktéž zajistit dostatek ochranných pracovních 
pomůcek pro pracovnice CHPS, aby mohly bez obav dennodenně vyrážet do teré-
nu k zajištění potřeb našich uživatelů a pomoci jim tak překonat jejich nepříznivou 
sociální situaci. 

Charitní pečovatelská služba dne 11. 11. 2022 získala díky finanční podpoře z In-
tegrovaného regionálního operačního programu dva nové hybridní automobily 
Škoda Octavia. Tento projekt s názvem „Pořízení automobilů na cesty do domác-
ností klientů k zajištění služeb CHPS“ byl podpořen Ministerstvem pro místní roz-
voj 95 % dotací na nákup těchto vozů. Finanční spoluúčast Charity Strážnice tedy 
činila pouhých 5 % z  celkového rozpočtu tohoto projektu. Pracovnicím pečova-
telské služby se tímto usnadnila a zrychlila doprava do domácností našich uživa-
telů a současně jsme také mohli navýšit okamžitou kapacitu pečovatelské služby  
z 8 na 9 klientů. Jelikož se jedná o automobily s velmi nízkou produkcí CO2, může-
me tímto projektem přispět také ke zlepšení našeho životního prostředí.



22

PŮJČOVNA KOMPENZAČNÍCH 
A REHABILITAČNÍCH 
POMŮCEK

Asistent pracoviště: Zdeňka Sečková
Telefon: 737 439 627

Nabízené pomůcky: 
▸ mechanické invalidní vozíky
▸ elektrická polohovací lůžka
▸ WC židle (pevné nebo s kolečky)
▸ chodítka (obyčejná hliníková, pojízdná, kloubová)
▸ antidekubitní matrace 
▸ sedačky do vany nebo na vanu
▸ stolky k lůžku
▸ nástavce na WC

 
V roce 2022 využilo možnosti zapůjčení našich kompenzačních a rehabilitačních 

pomůcek celkem 58 osob.
V  průběhu roku bylo zakoupeno elektrické polohovací lůžko, elektrická anti- 

dekubitní matrace a toaletní židle. Darem jsme ještě dostali mechanický invalidní 
vozík, WC židli a stolek k lůžku.

Kompenzační pomůcky jsou v regionu hodně žádané a využívané. Daří se nám 
rovněž udržet jejich bezvadný stav a v průběhu roku 2022 jsme tak nevyřadili žád-
nou pomůcku.
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PROJEKT PÉČE O PEČUJÍCÍ

Péče o pečující a destigmatizace osob s duševním onemocněním

V  roce 2022 jsme se znovu zapojili do  projektu „Podpora služeb pro pečující 
osoby“, který vyhlašuje Jihomoravský kraj a získali tak dotaci na realizaci několika 
akcí k podpoře neformálně pečujících osob.

Hlavním cílem projektu byla podpora a pomoc osobám, které pečují o své blíz-
ké v  jejich přirozeném domácím prostředí, se zaměřením na  skupinu pečujících 
o zdravotně postižené osoby s duševním onemocněním, které jsou v produktiv-
ním věku. Realizací projektu jsme dosáhli posílení vzájemných rodinných vztahů 
a vazeb, předali potřebné informace, rady a dovednosti rodinným příslušníkům, 
kteří pochopili možnosti postupné podpory při osamostatňování a začleňování je-
jich blízkých nemocných do společnosti a mohou tak nyní lépe dokázat své blízké 
dlouhodobě podporovat.

Neformálně pečujícím jsme několika způsoby poskytli pomoc osvětou, zaměřili 
jsme se i na destigmatizaci cílové skupiny a prezentaci cesty k zotavení z duševní 
nemoci. Využili jsme přitom i  bohaté zkušenosti pracovníků z  našich služeb při 
práci s touto cílovou skupinou.

V rámci projektu jsme v květnu 2022 zorganizovali „Zahradní slavnost“ na zahra-
dě STD Kotva, na níž jsme pozvali uživatele a jejich rodinné příslušníky a zajistili 
jsme účast sociální pracovnice Města Strážnice, sociálních pracovnic Města Veselí 
n/Mor. a pracovnice ÚP Hodonín, která se zabývá pracovní rehabilitací pro oso-
by se zdravotním postižením. Naši klienti předem připravili pro hosty i pro sebe 
výborné občerstvení a v průběhu dne si každý mohl i opéct špekáček nad ohněm 
a zazpívat si při kytaře. Prezentovali jsme výrobky i arteterapeutickou tvorbu na-
šich uživatelů, hrály se různé hry a probíhaly diskuse na různá témata s odborníky. 
Na akci zavítala i paní starostka Města Strážnice Mgr. Renata Smutná a naše paní 
ředitelka. Součástí této akce bylo malování venkovních stěn zahradního domku 
za pomoci studentů SOŠ Strážnice, obor aranžér. Každý se mohl zapojit a malovat 
podle předkreslených vzorů nebo vlastní fantazie.

V září 2022 jsme uspořádali akci Kulatý stůl na téma „Jak pomoci osobám s du-
ševním onemocněním najít cestu k zotavení“. Za účasti pozvaných uživatelů, jejich 
rodinných příslušníků, zástupců odborných organizací a úřadů i pracovníků Cha-
rity Strážnice jsme se vedle osobních zkušeností s našimi službami věnovali také 
nepříznivé situaci ve financování služeb. Zájem uživatelů a rodinných příslušníků 
o účast byl velký. Z řad odborné veřejnosti dorazili zástupci JMK, FN a CDZ Brno, 
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Práh Jižní Morava a MÚ Veselí nad Moravou. Diskuze byla podnětná a účastníci si 
mohli předat informace z první ruky.

V  prosinci 2022 proběhla poslední akce projektu, Beseda o  duševním zdraví 
v KD Strážničan. Besedu moderoval pan Fojtíček z pomáhající organizace Ledovec, 
hosty byli kněz p. Heryán, a p. Jašík, známý peer pracovník a aktivista. Potěšila nás 
velká účast veřejnosti se zastoupením od studentů až po nejstarší generaci. I při 
této akci nám výborně pomohla SOŠ Strážnice, tentokrát s přípravou jeviště. Jako 
obvykle se do příprav akce zapojili i naši uživatelé. Dále jsme díky projektu zajistili 
také výrobu banneru pro publicitu pomoci neformálně pečujícím o blízké osoby 
nebo rodinné příslušníky s duševním onemocněním. 

V  rámci projektu péče o  pečující jsme tak v  souladu s  reformou psychia-
trické péče přispěli k další osvětě veřejnosti a informovanosti cílové skupiny. 
Pečujícím rodinným příslušníkům jsme pomohli v různých oblastech, např. jak se 
zorientovat v možnostech poskytovatelů sociálních služeb nebo jak komunikovat 
a chovat se ke svým blízkým, kteří někdy ztrácejí pocit smyslu svého života. Bez 
kontaktu s přirozeným společenským prostředím totiž může docházet k sociální-
mu vyloučení postižených a dalšímu zhoršování zdravotního stavu, důležitá je tedy 
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i prevence takových situací. Rodiny a pečující byli často překvapeni a  zaskočeni 
překážkami, které vznikají nepříznivou zdravotní a sociální situací pečovaného. Po-
dařilo se nám mezi návštěvníky akcí podchytit další případy, konkrétně jim pomoci 
a nasměrovat je. Zároveň jsme našimi aktivitami prohlubovali povědomí o mož-
nostech pomoci pečujícím osobám s péčí o nemocné i mimo zdravotnická zařízení. 
Přispěli jsme tak k destigmatizaci těchto zdravotně postižených osob. Důležité bylo 
hlavně povzbuzení neformálně pečujících i nemocných, které jsme našimi akcemi, 
letáky, příručkou a bannerem oslovili.
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VZDĚLÁVACÍ PROGRAM
DEKACERT 

Program DEKACERT®

V říjnu 2019 byl odstartován v pěti diecézích naší země program Dekacert®. 
Dekacert® vytvořila na základě desatera Prof. Dr. theol Elisabeth Jünemann, kte-
rá pochází z Německa. Projekt byl podpořen nadací Renovabis – (je to nadace, která 
byla založena 3. 3. 1993 německou biskupskou konferencí, českou stranu tam tehdy 
zastupoval Dr. T. Halík. Němečtí katolíci prostřednictvím nadace poskytují finanční 
a materiální podporu, snaží se o osobní spolupráci, výměnu zkušeností a dialog). 

Partnerem projektu u nás je „Vzdělávací institut pro charitní praxi o.p.s., Hradec 
Králové“ v čele s ředitelkou Ing. Mgr. Zdenkou Kumstýřovou. 

Charita Strážnice do  tohoto etického vzdělávacího projektu zapojila všechny 
pracovníky námi poskytovaných sociálních služeb. A  tak jsme v  průběhu vzdě-
lávání (2019–2022) měli možnost postupně přicházet na to, co nám dlouhodobě 
schází a na čem je potřeba více zapracovat, abychom byli plně schopni s  láskou 
poskytovat naše služby potřebným lidem, kteří se ocitli v nouzi tak, aby nikdo ne-
byl vyloučen z Boží lásky. Společně jsme se ujistili v tom, že chceme být motorem 
církve, který s nezištnou láskou koná skutky milosrdenství i světlem v majáku pro 
ty, kteří ztratili naději na vyřešení své nepří-
znivé situace.

Proto také vnímáme etický program Deka-
cert® jako smysluplný projekt a zapracování 
křesťanských hodnot do  našich charitních 
standardů jako příležitost ke zlepšení služeb 
poskytovaných našim klientům, ke  zpříjem-
nění pracovního prostředí zaměstnancům 
i k posílení integrity a  identity celé naší sítě 
charitních služeb. 

Díky zavedení etického programu Deka-
cert® do  praxe charitních služeb můžeme 
tyto křesťanské hodnoty vnášet dále do spo-
lečnosti a udělat tak naše služby zase o něco 
lepší a profesionálnější.

V roce 2022 jsme definitivně ukončili vzdě-
lávací fázi programu a vyhodnotili úspěšnost 
cílů, které jsme si v rámci tohoto etického pro-
gramu nastavili. V říjnu 2022 se na Sv. Hostýně 
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uskutečnilo setkání lektorů vzdělávacího programu a ředitelů Charit, na kterém byl 
stanoven plán vzdělávacího projektu Dekacert® s výhledem na další období. Tohoto 
setkání se účastnil také ředitel Charity Česká republika Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo. 
V prosinci 2022 měla v Charitě Strážnice proběhnout certifikace programu DEKA-
CERT®, ale pro nemocnost paní profesorky Jünemann, byla přesunuta na jaro 2023. 
Loni se nám však podařilo dosáhnout téměř všech cílů, které si vedoucí jednotlivých 
projektů naší Charity spolu s jejich pracovníky stanovili, a také jsme ve spolupráci 
s TV Slovácko natočili k Dekacertu® krátkou propagační reportáž. 
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POMOC V SOUVISLOSTI 
S KRIZÍ NA UKRAJINĚ
  

V důsledku války Ruské federace s Ukrajinou k nám od března 2022 ve velkých 
počtech přicházeli uprchlíci – především ženy a děti z Ukrajiny. Museli jsme této 
pro nás zcela nové krizové situaci podřídit veškerý náš čas a  zapojit pracovníky 
i dobrovolníky k přípravě tolik potřebné pomoci. 

Níže Vám v bodech představím, jak tato pomoc probíhala:
▸  V březnu 2022 jsme se účastnili jednání krizového štábu města Strážnice a plnili 

úkoly koordinátora ORP Veselí nad Moravou.
▸  Probíhala spolupráce s místními kněžími, kteří nám pomáhali nejen s organizací 

sbírek a duchovní podporou, ale jejich úsilím se také podařilo na faře v Rohatci 
ubytovat 11 uprchlíků. Další místa byla připravena také na faře v Radějově, tam 
však nakonec k ubytování uprchlíků nedošlo.

▸  V dubnu 2022 jsme s pomocí pracovníků, klientů STD a dobrovolníků připravi-
li tělocvičnu místního gymnázia pro 100 příchozích uprchlíků, kteří ale nako-
nec byli ubytováni ve Bzenci na internátě. Přestože Bzenec není v regionu naší 
působnosti, pomáhali jsme všem uprchlíkům ubytovaným na  internátě zpro-
středkovat poradenství, materiální i  potravinovou pomoc a  snažili jsme se je 
prostřednictvím našich multikulturních adaptačních a integračních akcí zařadit 
do společnosti. Doposud se na nás některé ubytované osoby obracejí s žádost-
mi o pomoc (jsme k nim blíže než Charita Kyjov).

▸  Uspořádali jsme 4 sbírky materiální a potravinové pomoci, které bylo nakonec 
tolik, že jsme museli přistoupit ke zřízení humanitárního skladu materiální a po-
travinové pomoci, který máme v našem domě na Dúbravě ve Strážnici. Ze skladu 
jsme vydávali pomoc na základě jednotlivých žádostí cca 10-15 osobám týdně. 
Výdeji humanitární pomoci předcházelo vždy sociální šetření potřebnosti ža-
datele a pečlivá evidence, aby nedocházelo ke zneužívání prostředků určených 
k pomoci.

▸  Počátkem dubna 2022 připravili naši pracovníci 71 krabic materiální a  potra-
vinové pomoci určené pro zasažené osoby žijící v  Ternopylské oblasti přímo 
na Ukrajině. Tato pomoc byla převezena s pomocí našich pracovníků a hasičů 
z  obce Kozojídky do  Brna, kde byla předána ukrajinským řidičům, kteří při-
vezli do Brna na KACPU autobus plný uprchlíků a nazpět na Ukrajinu odváželi  
v 71 krabicích naši materiální pomoc pro cca 140 osob a potravinovou pomoc 
pro cca 75 osob. 

▸  Od června 2022 jsme se účastnili projektu Ministerstva vnitra společně s Arcidiecé-
zní Charitou Olomouc, ze kterého jsme pomáhali dalším příchozím uprchlíkům 
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s dočasnou ochranou. Tento projekt nám velmi pomohl zprostředkovat uprch-
líkům nejen novou materiální a potravinovou pomoc, ale také prostřednictvím 
akcí různého zaměření jim pomáhat s integrací do společnosti. 

▸   Podařilo se nám rovněž úspěšně vyřídit projekt z Ministerstva práce a sociál-
ních věcí na zajištění pomoci a péče občanům Ukrajiny. Pro tento projekt jsme 
získali podporu ve výši 250.000 Kč. Z projektu byly pokryty provozní a mzdo-
vé náklady našich zapojených pracovníků (především zaměstnanců Sociálně 
terapeutické dílny), nákupy základní potravinové a  materiální pomoci a  také 
vybavení domácností uprchlíků.

▸  Při poskytování pomoci v souvislosti s uprchlíky bych také ráda zmínila výbor-
nou spolupráci s pracovníky MÚ Strážnice a OÚ Kozojídky. Město Strážnice nás 
navíc podpořilo příspěvkem ve výši 40.000 Kč na provoz humanitárního skladu 
materiální a potravinové pomoci. Obec Kozojídky nám ochotně vypomáhala při 
sbírkách a  zapůjčila nám nádobí pro očekávané uprchlíky. Hasiči z  této obce 
nám ochotně pomáhali s převozem humanitární pomoci a naše sociální pracov-
nice Aneta Davidová DiS., která v obci bydlí, uspořádala prostřednictvím míst-
ní knihovny Mikulášskou akci, na kterou mohli obyvatelé obce přinést vánoční 
dárky pro děti z Ukrajiny žijící v našem regionu. 

 
▸  Statistika poskytnuté pomoci Charitou Strážnice k 31. 12. 2022:

= 164 osobám bylo poskytnuto profesionální sociální poradenství,
= 15 osobám jsme poskytli doprovod na úřady nebo k lékaři,
= 68 osobám jsme zprostředkovali tlumočení do českého jazyka,
= 172 osobám byla poskytnuta potravinová pomoc z našeho skladu, 
= 83 osobám byly poskytnuty hygienické prostředky z našeho skladu,
= 371 osobám byla poskytnuta materiální pomoc z našeho skladu,
= 36 osobám jsme zprostředkovávali ubytování,
= 30 dětem byly poskytnuty školní pomůcky a vybavení do školy,
= 3 osobám jsme pomohli najít zaměstnání,
=  uspořádali jsme celkem 6 multikulturních adaptačních a integračních akcí 

určených na podporu integrace cílové skupiny (těchto akcí se zúčastnilo  
52 osob z cílové skupiny a 43 osob z majority), 

=  bylo uzavřeno 35 smluv s dobrovolníky na zajištění pomoci pro potřebné 
osoby (především k výpomoci v humanitárním skladě s tříděním pomoci 
a přípravou balíčků k výdeji),

= připravili jsme 23 informačních letáků na podporu cílové skupiny.
 
Velmi si pomoci všech výše uvedených vážíme a děkujeme za výbornou spolu-

práci! Další velké poděkování při poskytování pomoci v souvislosti s krizí na Ukra-
jině patří všem našim pracovníkům, především těm ze Sociálně terapeutické dílny 
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Kotva, kteří byli svými úvazky zapojeni do  projektu z  MPSV, všem dobrovolní-
kům, dárcům, kněžím, pracovníkům městských i obecních úřadů v našem regio-
nu působnosti, a také našim klientům. Bez jejich obětavé práce, otevřeného srdce 
a vstřícného přístupu k práci přesčas, bychom jen těžko tento velký pracovní a psy-
chický nápor zvládali. Moc jim všem z celého srdce děkuji!! 

Dnes, tedy v červnu 2023, je již velká většina uprchlíků v našem regionu zařaze-
ná do společnosti a pomoc žádá jen ve zcela výjimečných případech. Humanitární 
sklad materiální a potravinové pomoci jsme však zachovali. Je často využíván lidmi, 
kteří v důsledku dnešní velké ekonomické krize a prohlubující se inflace stále po-
třebují naši pomoc.

M a r i e  Št í p s ká , ře d i te l ka
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PODPORA ZŘIZOVATELE
  

Zřizovatel strážnické Charity naši činnost podporuje více způsoby. 

Ve finanční oblasti je to předně Tříkrálová sbírka a Postní almužna. Tříkrálová 
sbírka je sice sbírka veřejná, ale uskutečňuje se z podnětu olomouckého arcibisku-
pa a je možné ji uskutečňovat jen díky velkému množství dobrovolníků, převážně 
věřících dětí a dospělých osob římskokatolického vyznání. Kromě využití, o němž 
se samostatně zmiňujeme na jiném místě této Výroční zprávy, je výtěžek ze sbírky 
používán i na podporu charitních sociálních služeb v olomoucké arcidiecézi, které 
se ocitly v krizové situaci v důsledku odmítnutí jejich financování (případně velmi 
nízkého financování) ze strany krajských orgánů.

Rovněž tak nám pomáhá výtěžek z Postní almužny, což jsou prostředky, které si 
v postním období věřící z farností v rámci obcí, kde působíme, odřekli a předali je 
naší Charitě za účelem pomoci. 

Velkou pomocí pro naši Charitu je i  půjčka z  Arcidiecézní Charity Olomouc 
na překlenutí nedostatku finančních prostředků v prvních měsících kalendářního 
roku, do doby, než jsou nám poskytnuty pří-
slušné dotace. V roce 2022 tato provozní půjč-
ka činila 1.400 tisíc korun.

Arcidiecézní Charita Olomouc nám v  loň-
ském roce rovněž poskytla bezúročnou půjč-
ku ve výši 2.200 tisíc korun na předfinanco-
vání nákupu dvou hybridních automobilů 
Škoda Octavia z projektu IROP, jelikož finance 
na pokrytí nákladů projektu byly naší Charitě 
poskytnuty z Ministerstva pro místní rozvoj až 
po realizaci projektu. 

Další formou podpory ze strany zřizovatele 
jsou benefity ve formě nižších poplatků za te-
lekomunikační služby, energie a pojištění.

V neposlední řadě je nutné zmínit i pomoc 
v duchovní oblasti v  rámci spolupráce s  far-
nostmi, možnosti duchovní obnovy našich 
zaměstnanců, účasti na adaptačních kurzech 
a  další, které nám pravidelně zajišťuje pre-
zident Arcidiecézní Charity Olomouc Mons.  
Bohumír Vitásek.
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SPOLUPRÁCE S MÍSTNÍ 
FARNOSTÍ

Nedílnou součástí naší činnosti je dlouholetá spolupráce  
s místní farností ve Strážnici. 

Tato spolupráce nevyplývá pouze ze skutečnosti, že Charita Strážnice je církevní 
organizací, ale pomáhá nám i v rámci naši činnosti, kde podstatnou součástí naší 
práce je i její duchovní rozměr.

Úspěšným projektem vzájemné spolupráce je knihovna křesťanské literatury, 
která funguje již řadu let a kde spolu s  farností dle našich možností pravidelně 
dokupujeme nové tituly knih (podrobněji v samostatné kapitole).

Účast věřících ze Strážnice i  z  okolních farností má pravidelná únorová Pouť 
nemocných, která se vyvinula ze mší, které jsme pořádali k datu 11. února, tj. na den 
Panny Marie Lurdské, na který je vyhlášen za Světový den nemocných. Pro stráž-
nickou Charitu je tento den navíc dnem slavnostního otevření profesionální cha-
rity. Při této pouti se naši zaměstnanci aktivně zapojují do modliteb i výpomoci.

Pravidelná spolupráce je i při pořádání Tříkrálové sbírky a v rámci Postní almuž-
ny. Požehnání kněze koledníkům těsně před počátkem Tříkrálového koledování se 
stalo již tradicí, stejně tak jako Postní almužna, která je součástí postního období. 

Další viditelnou formou naší vzájemné spolupráce je i pravidelné Okénko do farní 
charity ve farním měsíčním zpravodaji. Zde máme vyčleněnu jednu stránku, na které 
čtenáře informujeme o naší běžné činnosti, ale také například i o připravovaných 
akcích, sbírkách. Samozřejmostí je i informování o výtěžku sbírek a o jejich konkrét-
ním využití.

Pomocí pro naši činnost je i možnost sdělit farníkům některé aktuální informace 
v ohláškách po mši svaté. Tato forma se nám osvědčila zejména v případech, kdy 
bylo potřebné sdělit aktuální informace v co nejkratším termínu.

V roce 2022 jsme pokračovali ve výborné spolupráci s kněžími z naší farnosti. 
Kněží byli účastni na několika společných schůzkách pracovníků a také probíhala 
aktivní spolupráce s kněžími v rámci řešení uprchlické krize, možného ubytování 
uprchlíků a  řešení jejich životních potřeb. Podařilo se nám tak udržet duchovní 
rozměr Charity a v pracovnících podněcovat naději a dodávat jim sílu do jejich ne-
lehké práce.
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DOBROVOLNICKÉ 
A HUMANITÁRNÍ AKTIVITY

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2022
Charita Strážnice se jako tradičně zapojila do  této sbírky na  pomoc rodinám, 

lidem v nouzi a k podpoře charitního díla. Sbírka proběhla ve Strážnici, Petrově, 
Sudoměřicích, Rohatci a Radějově.

V roce 2022 jsme nakonec s ohledem na zdraví koledníků a dárců zvolili varian- 
tu, kdy koledníci nechodili dům od domu. Zopakovali jsme tak loňskou podobu 
sbírky, tedy bez dětských koledníčků. Na předem určená stanoviště vyrazilo pouze 
50 vedoucích tříkrálových skupinek, kteří museli dodržovat momentálně platná 
bezpečnostní opatření a byli jsme vděční, že jsme alespoň tímto způsobem měli 
možnost lidem předat požehnání do  jejich rodin. Toto znovu netradiční koledo-
vání bylo opravdu velmi náročné na  přípravu, protože zpočátku jsme připravo-
vali souběžně fyzickou i alternativní podobu sbírky a všichni zapojení pracovníci 
i dobrovolníci udělali maximum pro to, aby se její úspěšnost podobala minulým 
letem. Předem jsme ale očekávali podobné výsledky jako v roce 2021, což se nám 
potvrdilo. Vybralo se tak sice méně než v roce 2021, ale v této těžké době, kdy je 
spousta lidí bez práce a potýkáme se s velkou ekonomickou krizí, byl tento výsle-
dek pochopitelný a velice nás těší, že se i přesto našla spousta lidí, kteří jsou stále 
ochotni přispět na pomoc potřebným.

 
Výtěžek Tříkrálové sbírky Charity Strážnice činil v roce 2022  
celkem 320.900,39 Kč.

Tato částka byla odeslána na konto Tříkrálové sbírky Charity Česká republika 
v Praze a byla využita následovně: 

10 % sekretariát + režie 
10 % humanitární pomoc v zahraničí
2 % nouzový fond (v rámci diecéze) 
5 % krizový fond (v rámci diecéze)
15 % diecézní charita
58 % záměr využití příslušné charity

K použitelným 58 % z našeho koledování obdržela naše Charita v rámci přeroz-
dělení výtěžku celostátní sbírky v rámci Charity ČR ještě další finanční prostředky 
a celková částka k využití tak v roce 2022 činila pro naši Charitu Strážnice celkem: 
185.277,70 Kč.
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Charita Strážnice financovala z výtěžku uvedené sbírky v roce 2022 následující 
záměry:

Přímá sociální pomoc potřebným  50.000 Kč 
Podpora činnosti Sociálně terapeutické dílny 100.000 Kč
Podpora rozvoje chráněných pracovišť  35.277,70 Kč

Chtěli bychom tedy touto cestou moc poděkovat Vám všem, kteří jste otevřeli 
svá srdce a do Tříkrálové sbírky přispěli svým finančním darem. Také velice děku-
jeme za nezištnou pomoc v průběhu Tříkrálové sbírky všem koordinátorům a dob-
rovolníkům, kteří přispěli svým úsilím na dobrou věc. Jen s vaší ochotou lze sbírku 
realizovat, proto jsme všem, kdo se na jejím průběhu jakkoliv podíleli, velmi vděční.
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POSTNÍ ALMUŽNA 2022
V postní době se navazuje na starobylou praxi církve, kdy si křesťané odřekli 

něco ze svých obvyklých výdajů například v oblasti zábavy, jídla nebo pití a takto 
ušetřené peníze věnovali na pomoc potřebným. 

Postní almužna v tomto smyslu proběhla i v roce 2022 v kostelích naší spádové 
oblasti, kde celkový výtěžek této sbírky činil 45.810 Kč. Finanční částka byla opět 
vyšší než v  předchozím roce, za  což jsme všem dárcům velmi vděční a  moc jim 
děkujeme.

Ze shora uvedených finančních prostředků jsme použili 35.810 jako příspěvek 
na mzdové náklady pracovníků OZP našich Chráněných dílen AVE, ve kterých nás 
udržení jejich provozu stálo nejvíce úsilí a finančních prostředků, především v sou-
vislosti s ekonomickou krizí a zvýšením cen za energie potřebné na provoz jednot-
livých chráněných středisek. Zbývající část ve výši 10.000 Kč jsme odeslali na účet 
Arcidiecézní Charity Olomouc jako příspěvek do sbírky „Generátory pro Ukrajinu“.

KNIHOVNA KŘESŤANSKÉ LITERATURY
Naše farnost již před lety obnovila činnost Knihovny křesťanské literatury, která 

fungovala ve farnosti již několikrát. Nejprve fungovala knihovna v zadních prosto-
rách kostela, aby tak byla co nejblíže lidem. Pro nevhodné podmínky v tomto pro-
středí byla knihovna v září 2004 přestěhována do prostor domu Cyrilometodějské 
matice na Masarykově ulici (v přízemí Orlovny), kde je umístěna doposud.

Provoz knihovny obětavě zajišťují 4 dobrovolnice.
Provozní doba je: PO, ST 9.30 – 11.00 a ÚT 16.00 – 17.00 hodin.
Do knihovny jsou v průběhu roku zakupovány nové tituly a v roce 2022 přispěla 
na nákup nových knih také Charita Strážnice částkou 2.000 Kč. 
V současnosti má knihovna k dispozici již cca 2 500 knih. 
Knihovně se daří získávat čtenáře se zájmem o křesťanskou literaturu.



37

ADOPCE NA DÁLKU
„Soudíme-li lidi, nemáme čas je milovat.“
                                             Matka Tereza

Adopce na dálku je projektem Charity Česká republika již od roku 1993. Hlavním 
cílem tohoto projektu je finanční podpora vybraného dítěte žijícího v cílové rozvo-
jové zemi, a to přímo konkrétním dárcem. Nejedná se tedy o skutečnou adopci, ale 
o adresnou finanční pomoc vybranému dítěti. Charita Strážnice se snaží o zpro-
středkování děti ze zemí, kde je chudoba největší překážkou v dosažení vzdělání. 
Děti totiž velmi často musí svou prací pomáhat rodině k získání těch nejzákladněj-
ších potřeb a k možnosti vzdělávat se, tak děti ztrácí nebo vůbec nemají příležitost. 
Konečným cílem projektu adopce na dálku tedy je, aby „adoptivní děti“ dokázaly 
v dalším životě zabezpečit svoje rodiny tak, aby jejich děti už nemusely být do roz-
vojových programů zařazovány. 

Adoptivní podpora je obvykle poskytována po  dobu školní docházky, mini-
málně však na dobu pěti let. Částky finanční podpory jednoho dítěte se pohybují 
do  9000 Kč za  rok podle místa, odkud dítě pochází, jeho věku a  podobně. Tuto 
platbu je možné rozdělit do  několika peněžních plateb, dle předchozí domluvy, 
nebo je možné, že se na podpoře jednoho dítěte finančně podílí více osob, jako 
například rodina, pracovní kolektivy, farnosti, školy a jiné subjekty. 

Kromě vzdělání je často dítěti hrazena školní uniforma, jídlo, oblečení či lékař-
ská péče. Nedílnou součástí programu je i podpora komunit, které hrají v celkovém 
rozvoji a vzdělávání potřebných dětí zásadní roli. Se sponzorským příspěvkem ne-
disponuje přímo rodina dítěte, ale středisko, které se předem zavazuje k tomu, aby 
byly prostředky využity skutečně k tomu účelu, k němuž jsou určeny.

Do konce roku 2022 byla prostřednictvím Charity Strážnice poskytnuta po-
moc 13 dětem z Indie, třem z Brazílie, třem z Ugandy, jednomu z Haiti a jednomu 
z Ukrajiny. Celkem tedy bylo podpořeno 21 dětí. 

Obrovský dík patří opět ZŠ Marie Kudeříkové ve Strážnici, která i v minulém 
roce pokračovala v projektu Adopce na dálku. Od roku 2016 podporuje školač-
ku Sumanu z Indie, v předchozí podpoře jedenáct let zaštiťovala vzdělání dívky 
z Haiti. Žáci nepodporují děvče pouze finančně, ale také drobnými dárečky a do-
pisy, které pravidelně zasílají, a tak žačku motivují k dalšímu úspěšnému studiu.

Další velkou skupinou adoptivních rodičů jsou ženy ze strážnické farnosti, 
které na  popud paní Aničky Káčerkové (zakladatelky strážnické charity) zača-
ly před mnoha lety finančně podporovat dvě děti z Brazílie. Přestože se děti už 
několikrát v podpoře vyměnily, s ohromnou vytrvalostí a horlivostí i v minulém 
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roce 2022 financovali vzdělání dvěma brazilským dívenkám. Tato forma adopce 
je uskutečňována přes křesťanské hnutí Fokoláre a Charita Strážnice ji od roku 
2020 zaštiťuje. 

BENEFIČNÍ AKCE 2022
Dne 29. 5. 2022 v sále Kulturního domu Strážničan proběhlo benefiční před-

stavení kulturního spolku Hrozen s názvem Svatba na klíč. Na toto představe-
ní byly vstupenky již měsíc před začátkem akce zcela vyprodány a bylo to opravdu 
krásné a vtipné vystoupení. Moc děkujeme všem členům spolku Hrozen, kteří nás 
toto cestou podpořili! Výtěžek z této benefiční akce, který činil 42.380 Kč, bude určen 
na podporu činnosti terénní služby Sociální rehabilitace, která pracuje s osobami 
s duševním onemocněním v jejich domácím prostředí. 
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HOSPODAŘENÍ CHARITY 
STRÁŽNICE V ROCE 2022 
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VÝROK AUDITORA
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PODĚKOVÁNÍ DONÁTORŮM 
CHARITY STRÁŽNICE

Touto cestou bychom chtěli moc poděkovat všem našim donátorům,  
sponzorům a dárcům. Bez jejich pomoci by nebylo možné, abychom naše  
služby provozovali a rozvíjeli. Jsme jim za jejich podporu velmi vděční  
a věříme, že nás budou podporovat i nadále, abychom měli možnost  
naplnit naše poslání – s vírou, nadějí a láskou pomáhat potřebným. 

Seznam sponzorů a podporovatelů Charity Strážnice v roce 2022

Finanční podpora z veřejných institucí:
▸  Jihomoravský kraj, Brno
▸ Úřad práce ČR, pracoviště Hodonín
▸ Ministerstvo práce a sociálních věcí
▸ Město Strážnice
▸ Obce ORP Veselí nad Moravou 
▸ Obce ORP Hodonín
▸ Obce ORP Kyjov
▸ Město Bzenec
▸ Arcidecézní Charita Olomouc
▸ ŘK farnost ve Strážnici, Radějově, Sudoměřicích, Rohatci a Petrově

Dále naši činnost finančně podpořili:
▸ DECRO Bzenec.spol. s.r.o., Bzenec
▸ Jaroslav Múčka, Strážnice
▸ MUDr. Bulvasová, Strážnice
▸ Ing. Petr Klásek, Petrov 
▸ Petr Hobža SNACK a.s., Strážnice
▸ Karel Kaňák s.r.o. Rohatec
▸ Terdi s.r.o., Veselí nad Moravou
▸ RUML Těsnění s.r.o., Praha
▸ ESCO OAK SAWMILL, s.r.o., Radomyšl
▸ BONEGA, spol. s.r.o., Sudoměřice
▸ Český zahrádkářský svaz PETROV
▸ Vitis s.r.o., Strážnice
▸ Martin Skřivánek, Rohatec
▸ DYAS.EU, a.s., Uherský Ostroh
▸ František Červenka, Strážnice

Strážnice
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▸ Anežka Polášková  
▸ Mgr. Ludmila Rosíková
▸ Jarmila Vařeková
▸ Juraj Guth

Spolupracují s námi:
▸ NÚLK Strážnice
▸ Foto Laab s.r.o., Zlín
▸ Česká zbrojovka a.s., Uherský Brod 
▸ CARGO-HORTIM, spol. s.r.o., Brno
▸ Dual Trade s.r.o., Praha
▸ WellTest s.r.o., Strážnice
▸ LEROS, Praha, pobočka Strážnice
▸ ZONER software, a.s., Brno
▸ Elektra Ivo Lžičař, Strážnice
▸ Vojtěch Příborský, Strážnice
▸ Kulturní dům STRÁŽNIČAN, Strážnice
▸ Tiskárna Sukupovi, Strážnice
▸ Sítotisk - ing. Pavel Vávra, Strážnice
▸ CEEDA HRAČKY – VELKOOBCHOD s.r.o., Vsetín
▸ MUNI - Masarykova univerzita, Brno
▸ Caritas VOŠ sociální, Olomouc
▸ Vajčner Stanislav, Strážnice
▸ Ing. Petr Valachovič, Strážnice
▸ Kubica reklama, Kozojídky 
▸ ADK, Vsetín
▸ Televize TVS 
▸ Josef Raiskub – COPYART, Vracov

Všem donátorům děkujeme za jejich přízeň a podporu  😊 ! 
Pokud byste se také Vy chtěli stát našim partnerem a podporovatelem, budeme 

Vám velmi vděční. O možnostech pomoci jednotlivým projektům Charity Strážnice 
se můžete informovat na telefonu 739 249 229, Marie Štípská, ředitelka Charity 
Strážnice.
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Pomozte nám zachovat provoz 
Chráněných dílen AVE nákupem našich výrobků.
Prodejna – Charita Strážnice, Kovářská 396
E-shop – www.ave-charita.cz  (zde je k vidění kompletní sortiment zboží)

Nákupem našich výrobků uděláte nejen radost svým blízkým,  
ale také podpoříte zaměstnávání osob se zdravotním  
postižením, jejichž začlenění do společnosti  
je v dnešní době ještě naléhavější.

Děkujeme Vám za podporu ❤
K o n t a k t y :

Koordinátor Chráněných dílen AVE: frantisek.sramek@straznice.charita.cz, tel.: 739 524 381
Provozní pracovník: petra.svozilova@straznice.charita.cz, tel.: 731 697 951

Ředitel: marie.stipska@straznice.charita.cz, tel.: 739 249 229
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Děkujeme všem, kteří jakýmkoliv způsobem 
s námi spolupracují a rozhodli se nás podporovat.

Pro případnou finanční pomoc, pro kterou jste se rozhodli,  
uvádíme číslo našeho účtu: KB 115-4011380297/0100.
Děkujeme.

 

Vám všem, kteří čtete tyto řádky, přejeme zdraví, 
pokoj a radost v srdci.

P ra cov n í c i  C h a r i t y  S t rá ž n i ce  

Zakoupením výrobků pracovníků Chráněných dílen v našem e-shopu: 
https://www.ave-charita.cz/ podpoříte nejen činnost naší Charity, 
ale především udržitelnost chráněných dílen a v nich zaměstnaných osob 
se zdravotním postižením, jejichž začlenění do společnosti je pro nás 
velmi důležité.

♥


